

## 足球心得

這是我第一次觀賞五人制的足球比賽，之前接觸到的足球比賽都是 11 人制的，在觀賞前我原本預期因為場地比較小，會看到進球你來我往的狀態，但實際上雖然進攻的機會較為頻繁，實際的比數並沒有非常大的差距。

在一開場，日本隊就有許多次攻門的機會，但可惜沒有把握住，但在整個上半場我認為日本隊在團隊戰術的執行是明顯優於伊朗隊的，可以發現他們的進攻非常有條理，節奏的掌握藉由團隊間的傳導創造出機會，掌握了比賽大致上的節奏。而相對的在伊朗隊的部分，進攻就比較雜亂，多半是在截斷球權後透過長傳給到前場就直接進攻，不僅只透過單一球員進攻，整體的節奏也比較凌亂，傳導也發生比較多失誤。相較於日本隊的射門很多是來自於空檔，伊朗的進攻讓人比較有硬上的感覺。不過在上半場的末段，日本隊開始踢得比較急躁，伊朗也開始踢出屬於他們的節奏。而在即將結束時，日本隊一次射門失敗後，我想在日本這邊可能認為是有犯規的部分，日本失去了處理球的細膩度，在守下伊朗一波精彩的進攻後發生了失誤，而這次失誤也讓日本隊付出了代價，帶著 1 分的落後進入下半場。

來到下半場，伊朗的狀態持續加溫，在防守和團隊的傳導都變得更加嚴密和流暢，更是在一開場就把握住了機會將比分擴大到了 2 比 0 的領先。而隨著伊朗的防守逐加嚴密，日本隊被迫將節奏拉快，或許是因為節奏上的改變，日本的傳導也開始出現了更多的失誤，進攻不再像上半場那般流暢，有威脅性的射門機會也減少許多。反倒是伊朗透過防守帶動迅速的推進，再搭配上前場的小組配合，也在下半場的中段利用防守反擊的迅速推進再次進球，再次擴大比分的差距。

而剩下的比賽在伊朗強勢的防守下，雖然日本在進攻上偶有佳機，但也未能再越雷池一步。而令我覺得最特別的部分是在下半場中段後面，日本更換了守門員，在進攻跟防守時使用不同的守門員，進攻時守門員直接來到了前場參與進攻，我想是為了增加取分的機會才使用這樣的戰術，儘管日本已經在傳導上非常的注意，還是被伊朗隊抄到球，成功射門，將比數改寫成 4 比 0，也拿下了這次賽會的冠軍。

整場比賽看下來，可以看到雙方球員對於勝利的渴望，無不竭盡全力在場上奔馳，也在防守或搶奪球權時發生了激烈的身體碰撞，其中令我印象最深刻的便是雙方的守門員（尤其是日本的）為了能夠保護球門，不管是球員彼此的碰撞或是撞到外圍的廣告看板、球門等，都看見他們拼了全力在球場上為了自身國家的榮譽而戰，我想這樣的精神是很令人感動的。並且儘管在場上發生了肢體碰撞，雙方球員都依然保持著禮節，主動地去攙扶對手。

儘管最後日本這場比賽是輸球的，賽後訪問也可以看出球員的失落，但這場比賽他們展現出來的拼勁以及上半場的好球都是非常值得令人讚賞的，我也很高興可以有機會欣賞的這樣的一場比賽。